

О Т Ч Е Т

За дейността на НЧ“Кирил и Методий-1927г.“

с.Долно село,общ:Кюстендил

2020 г.

А/Актуално състояние на читалището като сдружение и културен център с материално-технически възможности за предоставяне на услуги:

-брой регистрирани членове-57бр.

-събран членски внос-57лв.

-брой посетители на предоставени от читалището услуги- 563

-проведени събрания-3 на Настоятелството 1 годишно на членовете на читалището.

-читалището е пререгистрирано в определения срок 05.03.2019г.

-субсидирана численост на читалището – 1бр.

-общ бюджет на читалището-10 440лв.

-материално-техническа база на читалището:има

Обществено-достъпен сграден фонд и помещение

за читалищна дейност с наличие на интернет, като разполага с технически средства.

Целите на читалището през 2020г. бяха насочени към проучване, събиране, пресъздаване и разпространяване на богата ритуална обредност с цел запазването на българският автентичен фолклор. Предаване на българските народни традиции, обичая и песенен фолклор от поколение на поколение.

Читалището осъществява своята дейност съобразно ЗНЧ, своите програмни цели заложи в Устава и годишният план на читалището. Набира средства от субсидия от държавата, членски внос, дарения от спонсори. Членовете на Настоятелството взимат участия в различни работни срещи обмяна на опит с други читалища и културни институции като получават необходимата информация и онлайн по интернет.

-липсват санкции на читалището по чл.31,32 от ЗНЧ
Б/Дейност на читалището:

Месец януари бяха направени презентации с изложба за значение и влияние върху обществото на зимните празници и обичаи. Представен и заснет бе „Бабин ден“ от миналото за почит и уважение към бабата-акушерка.

Месец февруари бе направено информационно табло за живота и делото на Васил Левски. На 27 февруари бяха изработени автентични мартеници от естествени материали, като вълна, шишарки, слама, клончета, камъчета и др.

Месец март конкурс за най-автентична мартеница. За деня на любителското творчество бе организирана презентация с изложба за дейността и успехите на самодейната фолклорна група, и приноса за запазването българският фолклор и традиции. Участие с автентични шевици в осмомартенска изложба организирана от НЧ „Братство“ гр. Кюстендил.

Месец април бяха организирани конкурси за най-изразително четене, дискусии с най-малките читатели „Моя любима приказка“, изложби от любими книги на читателите в библиотеката.

Изложба "Красотата на Великден".

Месец май бе посветен на опазването на духовните и книжавни традиции, и тяхната роля в сред младото поколение, като бяха направени информационни табла, онлайн презентации и публикации.

Месец юни по случай „Празника на черешата“ бе направена автентична изложба отразяваща специфичността на празника. Пресъздаване и заснемане на филм обичаят „Еньов ден“.

Месец юли бе посветен на „Красотата на българската природа“ с направата на информационни табла, изложби и конкурси с есета.

Месец август бяха организирани и проведени летни занимания с деца-състезателни игри, направени къщички за птици, кулинарни състезания, опазване на природата и какви опасности крие.

Месец септември самодейната фолклорна група взе участие в четиринадесетия международен фестивал на шлагерната и старата градска песен „Пей сърце“ организирана от читалище „Братство“
Изложба посветена на деня на независимостта на

България.

Месец октомври бе направена изложба на тема „Поклон будители народни“

Членове на Настоятелството взеха участие в трансгранична конференция „Туризм благоприятстващ културното наследство в трансграничен регион България-Македония“

Месец ноември бе посветен на ценностите на Християнското семейство, като бяха направени изложби и проведени беседи с различна тематика.

Месец декември бе заснет театрално представяне на обичаят „Бъдни вечер“ за излъчването му в ефира на You Tube канала „Скритите бисери на Балканите“.

Читалището поддържа общодостъпна библиотека с присъщите и библиотечно-информационни дейности.

През цялата 2020г. дейността беше насочена предимно върху проучване, събиране, обработване и театрално представяне, както и записване на филмо-

ви продукции народните обичай отразяваща
характерната им същност на автентичната
кухня, дрехи и предмети от бита.

Читалището работи съвместно с други културни,
държавни и образователни институции с цел
разширяване на дейността си обмяна на знания
и опит.

Изготвил: Миродинка Василева